
Mechanika kontinua NMMO401, ZS 2014/2015 Př́ıklady odevzdat do 24. listopadu

Jednotlivé kroky při výpočtech stručně, ale přesně od̊uvodněte. Pokud použ́ıváte nějaké tvrzeńı, nezapomeňte ověřit splněńı
předpoklad̊u.

1. Bud’te u, v dostatečně hladké skalárńı funkce, v ∶ R3 ↦ R, u ∶ R3 ↦ R, a bud’ A dostatečně hladké tenzorové pole
A ∶ R3 ↦ R3×3. Bud’ Ω ⊂ R3 omezená oblast s hladkou hranićı, ukažte, že

∫
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∫
∂Ω

dS = 0,

kde A ∶ B =def Tr (AB⊺) a ∂u
∂n

=def (∇u) ● n (n je vektor jednotkové vněǰśı normály).

2. Bud’ Ω ⊂ R3 omezená oblast s hladkou hranićı, a bud’ v dostatečně hladké vektorové pole, které je nulové na hranici Ω,
v∣∂Ω = 0. Ukažte, že plat́ı

2∫
Ω

D ∶D dV = ∫
Ω
∇v ∶ ∇v dV + ∫

Ω
(divv)2 dV,

kde D znač́ı symetrickou část gradientu v, to jest D =def
1
2
(∇v + (∇v)⊺).


